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Turing-gép, P, NP

. Adjon 1-szalagos Turing-gépet a {0%" : n > 0} nyelvhez! Nem sziikséges precizen megadni az dtmeneteket,

elegend6 a miikodés elvét leirni.

. Adjon Turing-gépet a {ww : w € {0,1}*} nyelvhez! Nem sziikséges precizen megadni az dtmeneteket,

elegend6 a miikodés elvét leirni.

. Legyen ¥ = {0,1, +}. Véazoljon egy Turing-gépet, amelyik az x+y alakd inputon (ahol x,y € {0,1}" nem

iires bitsorozatok) egy idé utan megdll, és az 5. szalagon az z és y bindrisan felirt szdmok osszege all. Adjon
becslést a Turing-gép lépésszamaral

. Oldjuk meg az el6z6 feladatot Osszeadas helyett szorzds és maradékos osztas esetére is.

. Vazoljon egy Turing-gépet, ami a diagondlis nyelv komplementerét fogadja el. Megdll-e minden bemeneten

a kapott Turing-gép?

. Alljon az L nyelv azokbdl az irdnyitatlan grafokbdl, melyekben nincs kor. Igazolja, hogy L € P.

Az L nyelv élljon az olyan (G, s,t) harmasokbdl, ahol G egy irdnyitott graf, s és t a grafnak két csticsa és
G-ben van ut s-bdl t-be. Igazolja, hogy L € P.

. Alljon az L nyelv azokbdl az (n, m) parokbdl, amelyekben n és m egy-egy pozitiv egész szdm bindris alakja,

és ez a két szam relativ prim. Igaz-e, hogy L € P 7

. Bizonyitsa be az aldbbi két nyelvrél, hogy NP-beliek! Melyikrol tudja belatni, hogy P-ben van? Melyikrél

latja, hogy co NP-beli?
(a) G irdnyitatlan grafok nyelve, amelyekben van legfeljebb 100 élb6l 4116 kor.
(b) (G, k) parokbdl allé nyelv, ahol a G irdnyitatlan grafban van legfeljebb k élbdl &ll6 kor.

Igazolja, hogy a
(a) MAXKLIKK = {(G, k) : G irdnyitatlan grafban van k pontu klikk} nyelv NP-ben van.
(b) 5 KLIKK = {G : G irdnyitatlan grafban van 5 pontu klikk} nyelv
— NP-ben van,
— coNP-ben van,

— P-ben van.

Bizonyitsa be, hogy az aldbbi nyelvek co NP-beliek!
(a) Az olyan péros grafok nyelve, amelyekben van teljes parosités.
(b) Az olyan grafok nyelve, amelyekben van teljes parosités.
(c) A sikbarajzolhaté grafok nyelve.
(d) Az olyan grafok nyelve, amelyekben akarhogyan szinezziik ki az éleket 2 szinnel, mindig keletkezik

egyszinl haromszog.

Alljon a nyelv az olyan (G, t) parokbdl, ahol G egy silyozott, irdanyitatlan graf, ¢ > 0 egész, és G-ben minden,
t darab élbél 4ll6 parosités silya legalabb t2. Igazolja, hogy ez a nyelv co NP-ben van!

Legyen f :{0,1}" — {0,1}" olyan polinom idében kiszdmolhatd, bijektiv fiiggvény, aminél minden
x € {0,1}" széra teljesiil, hogy |f(z)| = |z|. Legyen L = {y : van olyan 1-gyel kezd6d6 =, amire f(z) = y}.
Igaz-e, hogy L € NP NcoNP?

Igazolja, hogy az a nyelv, ami az Osszes olyan M determinisztikus véges automata leirdsdbdl all, melyre
L(M) # 0 teljestil, NP-ben van.



